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И БФС ДА СА ЧАСТ ОТ СЪВЕТА ЗА РЕЕКСПОРТА 

 

Лекарствата от забранителния списък за паралелен износ да се доставят само от 

най-големите търговци, искат от ВОЛЯ 

 

Българският фармацевтичен съюз (БФС) също да бъде част от експертния съвет към 

Изпълнителната агенция по лекарствата, който ще се занимава с проблемите на 

реекспорта. Тези допълнения предлагат от БСП към проекта на здравното министерство, 

който предстои да бъде гледан на второ четене в ресорната парламентарна комисия. 

Според идеите на здравното министерство експертният съвет към ИАЛ трябва да 

определя кои лекарства няма да могат да се изнасят от България безпрепятствено и ще 

се проверява дали има недостиг. В този орган трябва да влизат представители на касата, 

агенцията съвета по цени и реимбурсиране. От БСП обаче предлагат да има и 

представители на БФС, тъй като те основно се сблъскват с проблемите от липсващите 

лекарства. Това е желанието и на самата съсловна организация. Не е ясно обаче дали 

изобщо ще има такъв съвет, защото от ГЕРБ искат този орган да отпадне. 

Да се създаде Информационен контактен център 

в ИАЛ, в който всеки ден търговците на едро и дребно да подават информация за 

продажбите си е друго от предложенията на левицата във втори проект за корекции на 

идеите на здравното министерство. Също така червените депутати искат търговците на 

едро да гарантират в рамките на месец наличности от поне 1% от продажбите на даден 

медикамент през миналата година. Както и да се въведат такси за подаване на заявления 

за оценка на здравните технологии в НЦОЗА. 

Предложения за корекции на мерките за борба 

с недостига на медикаменти заради реекспорта имат и от ВОЛЯ. От партията на Веселин 

Марешки, който е собственик на един от четирите най-големи дистрибутора в страната, 

предлагат право на доставки на лекарствата от ограничителния списък да имат 

търговците на едро, чийто общ пазарен дял е 80% от продажбите на дребно в страната. 

Това според тях ще гарантира, че медикаментите, които по принцип са обект на 

реекспорт ще стигат до българските аптеки. Не е ясно обаче дали ще е точно така, защото 

с паралелен износ у нас се занимават и всички големи дистрибутори. В същото време 

това ще ограничи правата на по-малките търговци. 

Сред другите идеи на депутатите от ВОЛЯ 

е всеки търговец да има декларация за произхода на лекарствата, която да депозира в 

ИАЛ, за да се следи движението на медикаментите. Също така в списъка с наблюдавани 

лекарства да се включват продукти след получаване на повече сигнали, не само от 

аптеки, но и от пациенти и неправителствени организации. Както и забраната за износ на 

един медикамент, да важи за всички търговци в страната, а не само за този, който е подал 

заявлението. 
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       VINF  12:27:31  23-03-2018  

       MH1226VI.010 

       Бургас - Румяна Арнаудова - коментари 

        

       Прокуратурата ще обвини и високопоставени лица, ако се съберат доказателства, че 

са виновни за тежкото състояние на болниците у нас 

               

       Бургас, 23 март /Ирина Радева, БТА/ 

           Ако се съберат доказателства, че високопоставени длъжностни лица, включително 

министри и заместник - министри, са дали разрешение за упражняване на медицински 

дейности в нарушение на закона, ще бъдат обвинени по делата за безстопанственост на 

болниците в страната. Това каза говорителят на главния прокурор Румяна Арнаудова в 

Бургас днес. Тя пристигна в морския град за участие в тържеството по повод 20 години 

от създаването на Апелативна прокуратура-Бургас. До края на март се очаква 

Министерството на здравеопазването да изпрати допълнителни материали за 

финансовото състояние на седемте болници в страната, сред които и УМБАЛ-Бургас, 

които са проверяват.  

           Арнаудова каза, че под прицел на прокуратурата не са болниците и хората,които 

се грижат за болните, а действията на онези лица, в резултат на които здравните 

заведения са доведени до тежко състояние. Касае се за безстопанственост, разпитват се 

свидетели, ще бъдат назначени и необходимите експертизи, каза още тя. Арнаудова 

добави, че предмет на разследването са умишлени и неумишлени действия по 

безстопанственост, но и сключването на явно неизгодни договори. 

          Арнаудова бе запитана и за хода на разследването по случая с наводненията в 

Бургаско през октомври миналата година, когато имаше и пет жертви. Към този момент 

няма обвиняеми. Апелативният прокурор в Бургас Любомир Петров добави, че се очаква 

изготвянето на основната експертиза. 

          Друга тема, която засегна Арнаудова, са сигналите срещу престъпни деяния на 

кметове и заместник-кметове. Справката, която тя съобщи, показва, че от изменението 

на НПК на 5 ноември миналата година до 15 февруари в специализираната прокуратура 

са постъпили 102 такива сигнала. Това, според Арнаудова, означава доверие и 

изключителна отговорност към случаите да се отговори на обществените очаквания за 

пълно и обективно разследване. Тя припомни, че месец след постъпване на сигнала 

срещу кмета на Септември прокуратурата е извършила всичко необходимо, за да се 

стигне до резултат. По аналогичен начин ще се действа и при всички останали сигнали. 

       /МХ/ 

        

       VINF  13:10:31  23-03-2018  

       MH1309VI.017 

       Варна - здравеопазване - министър 

        

       До края на май здравното министерство ще предложи варианти за нов модел на 

управление на системата 

               

       Варна, 23 март /Мила Едрева, БТА/ 

          До края на май за обществено обсъждане ще бъдат предложени нови варианти за 

управление на здравеопазването, каза днес във Варна министър Кирил Ананиев. По 

думите му два варианта вече са готови, като се работи и по трети. Ананиев уточни, че 

нито една от разработките няма да предвиди резки промени, тъй като системата е 

консервативна и не бива да се подлага на трусове. Той допълни, че за обслужването на 
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здравнонеосигурените пациенти вероятно ще бъде създаден специален фонд, който да 

поеме този тип разходи. 

          Задълженията на болниците в страната достигат 500 милиона лева, каза 

министърът. Той уточни, че в тези в най-тежко финансовото положение вече се прилагат 

оздравителни планове. Така се работи в Ловеч, Враца, а вероятно през следващата 

седмица ще бъде направена подобна стъпка и в Националната кардиологична болница, 

каза Ананиев. 

          До края на следващата седмица министерството ще бъде готово с общи правила за 

финансово управление и контрол на държавните болници, допълни министърът. По 

думите му разработката ще бъде предложена и на общините, които могат я прилагат в 

здравните заведения, които управляват. Ананиев каза още, че до края на годината трябва 

да бъде готов проектът за национална здравна електронна система. По думите му това 

ще даде възможност през 2019 г. да започне възлагането на обществените поръчки по 

изпълнението на проекта. 

          За изчистването на задълженията на Здравната каса към чуждестранни партньори 

от 133 милиона лева, Ананиев посочи, че 73 милиона ще бъдат разплатени от бюджета 

на НЗОК тази година. За останалите дългове се водят разговори за разсрочено плащане. 

          Във Варна днес министърът на здравеопазването присъства на открит медицински 

съвет за представяне отчета на университетската болница "Св.Марина" за 2017 г. 

Заведението е приключило годината без задължения към държавата, общината и 

персонала. Със собствени средства болницата е купувала апаратура и е ремонтирала 

няколко клиники. Предстои в нея да бъде изградена ангиографска лаборатория за 

лечение на мозъчно-съдови заболявания, както и да бъде купена още модерна апаратура. 

       /МХ/ 

        

www.dariknews.bg, 23.03.2018 г.  

https://dariknews.bg/regioni/varna/medicinskiiat-universitet-otvaria-vratite-si-za-

kandidat-studenti-2086275 

 

Медицинският университет отваря вратите си за кандидат-студенти  

 

За шеста поредна година Медицинският университет във Варна ще посрещне кандидат-

студенти, ученици и родители от цялата страна на 23 и 24 март по време на Дни на 

отворени врати 2018. Традиционно четирите факултета по Медицина, Дентална 

медицина, Фармация и Обществено здравеопазване, както и Медицинският колеж, 

отварят вратите си, за да могат посетителите да получат подробни информация за 

университета и предстоящата кандидатстудентска кампания.  

Посетителите ще наблюдават електронно обучение във виртуална класна стая и ще се 

срещнат със студенти от различни специалности, за да научат за академичния живот. Ще 

бъдат проведени също 3D демонстрации на живо, микроскопски наблюдения и 

лабораторни експерименти. Кандидат-студентите ще могат да разгледат и най-богатата 

в страната музейна сбирка по анатомия и да видят симулационен софтуер за 

физиологични експерименти и изследвания.  

Медицински университет - Варна 

Предварителните изпити стартират през април, а редовната сесия през юни. За втора 

поредна година проверката на знания по химия и биология е комбинация между тестови 

формат и решение на логически задачи. Без конкурсни изпити за прием след средно 

образование са специалностите “Здравен мениджмънт“, „Логопедия“, „Медицински 

оптик“, „Рехабилитация, морелечение, уелнес и спа“, „Опазване и контрол на 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/varna/medicinskiiat-universitet-otvaria-vratite-si-za-kandidat-studenti-2086275
https://dariknews.bg/regioni/varna/medicinskiiat-universitet-otvaria-vratite-si-za-kandidat-studenti-2086275
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общественото здраве“, „Обществено здравеопазване“, „Фармацевтичен мениджмънт“ и 

„Оптометрист“, където класирането е с оценки от държавните зрелостни изпити.  

За първи път тази година МУ-Варна предлага възможност на кандидат-студентите да 

отбележат присъствието си на Дните на отворени врати онлайн чрез сайта на 

университета, което им осигурява и участие в томбола с награди. По електронен път те 

могат да бъдат подадени и документи за кандидатстване, както и да се заплатят 

необходимите такси.  

Пълна информация за кандидатстудентската кампания може да намерите в сайта на 

университета. 

 

www.zdrave.net, 23.03.2018 г.  

http://www.zdrave.net/-/n5639 

 

Софийските джипита остават в протестна готовност 

 

Дружеството на софийските общопрактикуващи лекари остава в протестна готовност. 

Това става ясно от тяхна декларация, в която се посочва, че след протеста им пред 

Министерство на здравеопазването на 1-ви март 2018  и проведени разговори с двама 

зам.-министри на здравеопазването, не са постигнати договорености и не са поети 

никакви ангажименти по отношение на техните искания. 

В становището си личните лекари припомнят и кои са основните сред тях. На първо 

място е намаляване на административните дейности и задължения на 

общопрактикуващите лекари, които според тях рефлектират негативно на медицинското 

обслужване на пациентите им. Те настояват и за законодателна инициатива за промени 

в Закона за здравното осигуряване, касаещи отчитането на касовите бележки от ОПЛ. 

Медиците искат още всички групи лица, освободени от потребителска такса, да заплащат 

пълния й размер, а заплатените суми да им бъдат реимбурсирани от съответните 

институции, които са ги освободили. 

Медиците припомнят и дългогодишното си искане да се възстанови обвързването на 

размера на потребителската такса като 1% процент от минимална работна заплата, както 

и да отпадане  24-часовото им разположение.   

Припомняме, вчера Националното сдружение на общопрактикуващите лекари 

разпространи писмо на НЗОК, което засягаше друг проблем, свързан с работата им, а 

именно изплащането на разликата в потребителската такса за декември и януари. Според 

позицията на касата средствата са изплатени. 

 

www.nova.bg, 23.03.2018 г.  

https://nova.bg/news/view/2018/03/23/210740/ 

 

РАЗСЛЕДВАНЕТО В БОЛНИЦИТЕ: Може да бъдат обвинени дори министри 

 

Това ще стане, ако се съберат доказателства, че са виновни, заяви говорителят на 

главния прокурор 

 

Ако се съберат доказателства, че високопоставени длъжностни лица, включително 

министри и заместник-министри, са дали разрешение за упражняване на медицински 

дейности в нарушение на закона, ще бъдат обвинени по делата за безстопанственост на 

болниците в страната. Това каза говорителят на главния прокурор Румяна Арнаудова в 

Бургас. Тя пристигна в морския град за участие в тържеството по повод 20 години от 

създаването на Апелативна прокуратура-Бургас, предаде БТА.  

http://www.mu-varna.bg/
http://www.mu-varna.bg/
http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n5639
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2018/03/23/210740/
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До края на март се очаква Министерството на здравеопазването да изпрати 

допълнителни материали за финансовото състояние на седемте болници в страната, сред 

които и УМБАЛ-Бургас, които са проверяват. 

Арнаудова каза, че под прицел на прокуратурата не са болниците и хората,които се 

грижат за болните, а действията на онези лица, в резултат на които здравните заведения 

са доведени до тежко състояние. 

Касае се за безстопанственост, разпитват се свидетели, ще бъдат назначени и 

необходимите експертизи, каза още тя. Арнаудова добави, че предмет на разследването 

са умишлени и неумишлени действия по безстопанственост, но и сключването на явно 

неизгодни договори. 

Арнаудова бе запитана и за хода на разследването по случая с наводненията в Бургаско 

през октомври миналата година, когато имаше и пет жертви. Към този момент няма 

обвиняеми. Апелативният прокурор в Бургас Любомир Петров добави, че се очаква 

изготвянето на основната експертиза. 

Друга тема, която засегна Арнаудова, са сигналите срещу престъпни деяния на кметове 

и заместник-кметове. Справката, която тя съобщи, показва, че от изменението на НПК 

на 5 ноември миналата година до 15 февруари в специализираната прокуратура са 

постъпили 102 такива сигнала. Това, според Арнаудова, означава доверие и 

изключителна отговорност към случаите да се отговори на обществените очаквания за 

пълно и обективно разследване. Тя припомни, че месец след постъпване на сигнала 

срещу кмета на Септември прокуратурата е извършила всичко необходимо, за да се 

стигне до резултат. По аналогичен начин ще се действа и при всички останали сигнали. 

 

www.dariknews.bg, 23.03.2018 г.  

https://dariknews.bg/regioni/varna/gotviat-tri-varianta-za-promiana-v-modela-na-

zdraveopazvane-2086554 

 

Готвят три варианта за промяна в модела на здравеопазване 

 

До края на месец май тази година Министерството на здравеопазването ще предложи три 

варианта за промяна на модела на управление в сектора. В момента се разработват два 

от тях, предстои да започне и работа по трети, след което ще се проведе обществено 

обсъждане, съобщи във Варна ресорният министър Кирил Ананиев. Така ще се вземе 

решение кой модел е най-работещ без да се правят резки движения в системата. 

Във всеки модел пациентът ще има важна роля, увери Ананиев. Към неосигурените ще 

се подхожда в зависимост от причината, поради която не са редовни. Социален фонд ще 

плаща осигуровките на тези, които нямат възможност да ги покриват сами, добави 

министърът. 

Около 500 млн. лева са задълженията на болниците у нас, съобщи още той и увери, че 

министерството вече е предприело действия за стабилизиране с оздравителни планове. 

73 млн. лева от дълговете на Здравната каса ще бъдат разплатени през тази година, а 

останалите ще бъдат чистени разсрочено догодина, посочи Ананиев. 

По негови думи до края на годината трябва да бъдат готови модулите на Националната 

здравна информационна система, а догодина предстои обявяване на обществена поръчка 

за изграждането й. 

 

 

 

 

 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/varna/gotviat-tri-varianta-za-promiana-v-modela-na-zdraveopazvane-2086554
https://dariknews.bg/regioni/varna/gotviat-tri-varianta-za-promiana-v-modela-na-zdraveopazvane-2086554
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www.dariknews.bg, 23.03.2018 г.  

https://dariknews.bg/regioni/pleven/blizo-800-kandidat-studenti-za-predvaritelnite-

izpiti-v-mu-pleven-2086595 

 

Близо 800 кандидат-студенти за предварителните изпити в МУ-Плевен 

 

На 24 и 25 март. от 9:00 часа Медицински университет  (МУ-Плевен) провежда първите 

два предварителни конкурсни изпита по биология – на 24 март 2018 г., събота, е тестът 

по биология за 9 бакалавърски специалности, а на 25 март, неделя, е изпитът по биология 

за магистърските специалности  "Медицина" и "Фармация". 

На 14 април предстои провеждането на вторият предварителен конкурсен изпит за 

магистърските програми – този по химия. 

На 21 март приключи приемът на кандидатстудентски документи за явяване на 

предварителната изпитна сесия, като за поредна година зрелостниците имаха 

възможност да заявят желанието си за явяване на изпит по три начина – онлайн чрез 

сайта на университета, на място в Ректората и чрез кандидатстудентските бюра в цялата 

страна. 

Общо 778 кандидати са подали документи за явяване на предварителните изпити, от 

които най-много са предпочели електронното записване – 375; кандидатите, които са се 

записали на място, са 353, като само 50 са предпочели да кандидатстват чрез бюрата. 

На теста по биология на 24 март ще се явят 139 кандидат-студенти, а на изпита по 

биология на 25 март – 601 зрелостници. На втория конкурсен изпит по химия на 14 април 

ще се явят 598 кандидати. 

Висшето училище в Плевен първо от медицинските университети в страната въведе 

провеждането на предварителни изпити, а от тази година специално за кандидатите за 

бакалавърските програми организира и първите изнесени изпити в Монтана и Видин. 

Целта на предварителните изпити е кандидатите не само да проверят своите знания, но 

и да получат оценка, която е равностойна на тази от редовната изпитна сесия през м. юли. 

Зрелостниците имат право на няколко опции: да се явят само на една от изпитните сесии, 

или и на трите, като в класирането автоматично ще участват с най-високата получена 

оценка. 

Ако оценката от предварителните изпити ги удовлетворява и са решили да не се явяват 

на редовната изпитна сесия през юли, те задължително трябва да подадат документи за 

кандидатстване и в периода 14-28 юни, за да посочат желанията си за участие в 

класирането по специалности. 

Кандидатите за бакалавърските специалности могат да кандидатстват само с оценката по 

биология от държавен зрелостен изпит или с оценка от друга матура по избор, без да се 

явяват на изпит. 

Редовните изпитни дати в МУ са през м. юли – на 3 юли и на 10 юли съответно по 

биология и химия за специалностите "Медицина" и "Фармация", а тестът по биология за 

бакалавърските специалности е на 23 юли. 

На сайта на висшето училище в раздел "Актуално Прием 2018" е поместена пълна 

информация за специалностите, по които МУ осъществява прием за новата академична 

година; публикувани са програмите за конкурсните изпити след завършено средно и 

висше образование, датите на изпитите и актуализирания Правилник за прием на 

кандидат-студенти в МУ-Плевен. 

 

 

 

 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/regioni/pleven/blizo-800-kandidat-studenti-za-predvaritelnite-izpiti-v-mu-pleven-2086595
https://dariknews.bg/regioni/pleven/blizo-800-kandidat-studenti-za-predvaritelnite-izpiti-v-mu-pleven-2086595
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www.investor.bg, 23.03.2018 г.  

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/specialen-fond-shte-poema-

lechenieto-na-zdravno-neosigurenite-258083/ 

 

Специален фонд ще поема лечението на здравно неосигурените 

 

До края на май здравното министерство ще предложи варианти за нов модел на 

управление на системата 

 

До края на май за обществено обсъждане ще бъдат предложени нови варианти за 

управление на здравната система. Това каза във Варна министър Кирил Ананиев, предава 

БТА. 

Два варианта вече са готови, като се работи и по трети. Ананиев уточни, че нито една от 

разработките няма да предвиди резки промени, тъй като системата е консервативна и не 

бива да се подлага на трусове. Той допълни, че за обслужването на здравно 

неосигурените пациенти вероятно ще бъде създаден специален фонд, който да поеме 

този тип разходи.  

Задълженията на болниците в страната достигат 500 млн. лева, каза министърът. Той 

уточни, че в тези с най-тежко финансовото положение вече се прилагат оздравителни 

планове. Така се работи в Ловеч, Враца, а вероятно през следващата седмица ще бъде 

направена подобна стъпка и в Националната кардиологична болница, каза Ананиев. 

До края на следващата седмица министерството ще бъде готово с общи правила за 

финансово управление и контрол на държавните болници, каза още Кирил Ананиев. По 

думите му разработката ще бъде предложена и на общините, които могат я прилагат в 

здравните заведения, които управляват. 

До края на годината трябва да бъде готов проектът за национална здравна електронна 

система. Според Ананиев това ще даде възможност през 2019 г. да започне възлагането 

на обществените поръчки по изпълнението на проекта. 

Във Варна днес министърът на здравеопазването присъства на открит медицински съвет 

за представяне отчета на университетската болница "Св. Марина" за 2017 г. Заведението 

е приключило годината без задължения към държавата, общината и персонала. Със 

собствени средства болницата е купувала апаратура и е ремонтирала няколко клиники. 

Предстои в нея да бъде изградена ангиографска лаборатория за лечение на мозъчно-

съдови заболявания, както и да бъде купена още модерна апаратура. 

Евгения Маринова 

 

www.btv.bg, 23.03.2018 г. 

http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/zapochna-programata-na-noi-za-

profilaktika-i-rehabilitacija.html 

 

Започна програмата на НОИ за профилактика и рехабилитация 

 

И тази година десетки хиляди ще могат да облекчат болежките си за сметка на 

общественото осигуряване 

 

Тръгна програмата на НОИ за профилактика и рехабилитация – и тази година десетки 

хиляди ще могат да облекчат болежките си за сметка на общественото осигуряване. 

Програмата е за работещи хора, които съветсно плащат осигуровките си. НОИ поема 10 

нощувки, част от храната и по 4 процедури на ден. По програмата могат да кандидатстват 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/specialen-fond-shte-poema-lechenieto-na-zdravno-neosigurenite-258083/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/specialen-fond-shte-poema-lechenieto-na-zdravno-neosigurenite-258083/
http://www.btv.bg/
http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/zapochna-programata-na-noi-za-profilaktika-i-rehabilitacija.html
http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/zapochna-programata-na-noi-za-profilaktika-i-rehabilitacija.html
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работещи, осигурени поне 6 месеца назад. Както и хората с инвалидна пенсия, които не 

са навършили стандартната възраст за пенсиониране. 

Кандидатите трябва да имат здравословен проблем и  лекуващият им лекар да прецени, 

че процедурите са нужни. „За целта трябва да му издаде медицинско удоствоверение в 2 

екземпляра, в което да отрази съответните документи, които удостоверяват това 

заболяване и диагнозата”, поясни д-р Румяна Павлова от НОИ. 

След това кандидатът резервира дати в базата, в която иска да отиде и подава 

документите си в НОИ за одобрение. Заради високия интерес, средствата по програмата 

обикновено се изчерпват до есента. 

Нощувките и процедурите са изцяло за сметка на НОИ. Доплаща се за храната и такса за 

резервацията – максумим 200 лв. за целия престой. 

Списъкът с места, на които човек може да отиде по програмата на НОИ, е публикуван на 

сайта на института. 

 

www.news.bg, 23.03.2018 г. 

https://news.bg/crime/shefat-na-rzok-lovech-ostava-pod-domashen-arest.html  

 

Шефът на РЗОК-Ловеч остава под домашен арест 

 

Апелативният съд във Велко Търново реши да остави шефа на Регионалната 

здравноосигурителна каса (РЗОК) в Ловеч под домашен арест, съобщи "24 часа". 

Антонио Маринов е обвинен за злоупотреба със средства на РЗОК - Ловеч. Той беше 

задържан при акция на ДАНС и полицията в областния град на 15 март. След това обаче 

Маринов беше пуснат под домашен арест.  

Окръжната прокуратура в Ловеч поиска спрямо Маринов да се вземе най-тежката мярка 

за неотклонение - постоянен арест. На 19 март обаче Окръжният съд в града не уважи 

искането на държавното обвинение, нареждайки Маринов да остане с мярка домашен 

арест. 

Определението е било протестирано както от обвиняемият, така и от обвиняемия, чрез 

неговия защитник. На това основание се образува дело в Апелативният съд в Търново. 

Според протеста на прокуратурата Маринов трябва незабавно да влезе в ареста, защото 

има вероятност да се укрие или да извърши ново престъпление, с което да възпрепятства 

разследването по случая. Защитата на Маринов пък иска съдът да премахне мярката за 

неотклонение спрямо бившия шеф на РЗОК-Ловеч, защото по случая нямало никакви 

доказателства, от които да се направи обосновано предположение, че Маринов е 

извършил престъплението, за което е обвинен. 

След двата проста Апелативният съд във Велико Търново реши мярката на Маринов да 

не се променя и той да остане под домашен арест. Това определението е окончателно и 

не подлежи на обжалване и протест. 

 

www.zdrave.net, 23.03.2018 г. 

http://www.zdrave.net/-/n5646 

 

Проф. Генчо Начев и проф. Сабина Захариева спечелиха конкурсите за директори 

на „Св. Екатерина“ и УСБАЛЕ на МЗ 

 

Проф. Генчо Начев, който вече 12 години управлява УМБАЛ „Св. Екатерина“, отново 

спечели конкурса за директор на лечебното заведение. Конкурсът е проведен на 22. 03. 

2018 г., а проф. Начев е класиран на първо място с оценка пълно 6. 

http://www.news.bg/
https://news.bg/crime/shefat-na-rzok-lovech-ostava-pod-domashen-arest.html
http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n5646
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За директор на Университетската специализирана болница за активно лечение по 

ендокринология „Акад. Иван Пенчев“, отново е избрана проф. Сабина Захариева, която 

също е начело на болницата от 12 години. Конкурсът е проведен на 15 март, а проф. 

Захариева е класирана на първо място с оценка 5,35. 

Изискванията към кандидатите за двата конкурса са били идентични: да притежават 

образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина, съответно дентална 

медицина, и квалификация по здравен мениджмънт, или да имат образователно-

квалификационна степен „магистър“ по икономика и управление и придобита 

образователна и/или научна степен, специалност или преминато обучение за повишаване 

на квалификацията в областта на здравния мениджмънт. Трябвало е да имат най-малко 

пет години трудов стаж като лекар или икономист, а кандидатите, притежаващи 

образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина да имат придобита 

специалност. 

Кандидатите за директор на „Св. Екатерина“, така и тези за шеф на УСБАЛЕ е трябвало 

да представят писмена разработка „Програма за развитието и дейността на лечебното 

заведение за тригодишен период“. 

 

www.clinica.bg, 23.03.2018 г. 

https://clinica.bg/4669- 

 

БЕЗ МЕДИЦИНА, НО С ИЗПИТ ПО ХИМИЯ В СУ 

 

Решават за приема по специалността идната сряда, след предварителния тест по 

химия тази неделя 

 

Нулевият прием на студенти по специалност "Медицина" в Софийския университет "Св. 

Климент Охридски" остава в сила, докато Академичният съвет на висшето учебно 

заведение не промени мнението си. Въпросът ще бъде дискутиран идната сряда, 28 март, 

три дни след предварителния изпит по химия, насрочен за тази неделя, 25 март от 14:00 

часа.  

Патовата ситуация поставя кандидат-студентите в дилема дали да се явят на 

предварителния тест по химия в неделя "за всеки случай" или да си спестят таксата от 30 

лв., очаквайки решението на Академичния съвет. Добрата новина, е че това ще е 

единственият изпит, който ще изпуснат, ако все пак в сряда Алма Матер размисли и 

отново отвори вратите си за бъдещи медици. Младежите ще имат възможност да се явят 

както на предварителния изпит по биология на 15 април, така и на датата от редовната 

сесия - 10 юни. За да докажат знанията си по химия обаче,  

ще имат една единствена възможност 

 - редовният тест на 16 юни. Според правилата за прием в балообразуването участва по-

високата оценка от двата положени изпита. Което означава, че който не "рискува" да 

отиде на теста тази неделя, губи един от шансовете си за по-висок успех.  

Не е ясно обаче дали резултатите ще бъдат зачетени, тъй като в случай, че Академичният 

съвет одобри приема по медицина, решението ще бъде взето постфактум, след 

провеждането на предварителния изпит по химия. Другият спорен въпрос е дали при 

запазване на нулевия прием  

университетът би върнал таксата от 30 лв.  

на кандидат-студентите, които ще рискуват да се явят на теста в неделя само, за да 

кандидатстват медицина след това.  

Както clinica.bg вече писа, приемът на младежи по специалността беше спрян с 

официално решение на Академичния съвет в края на януари. Месец по-късно обаче, в 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/4669-
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разгара на кандидат-студентската кампания, ректорът на Алма Матер проф. Анастас 

Герджиков съобщи пред БНР, че в крайна сметка прием може и да има. В дъното на 

проблема се оказа вътрешно неразбирателство между факултетите, които не могат да 

постигнат съгласие кой да организира кандидат-студентските изпити по химия и 

биология. Ако спорният въпрос бъде преодолян, няма пречка университетът отново да 

обяви прием на медици, твърдят от СУ. 

 

 
24.03.2018 г., с. 11 

 

Днес  

 

Световен ден за борба с туберкулозата 

 

Отбелязва се според решението на СЗО в деня, когато през 1882 г. немският микробиолог 

Роберт Кох е обявил направеното от него откритие за причинителите на туберкулозата. 

По данни на СЗО през 2016 г. 1,8 млн. души по света са умрели от болестта. 

 

 
24.03.2018 г., с. 7 

 

Болница "Рокфелер" обявена в ликвидация 

 

МБАЛ "Рокфелер" в Петрич остава в историята. Общинският съвет прие предложението 

на кмета Димитър Брьчков да се прекрати дейността на общинското дружество и да се 

обяви в ликвидация. Вече е назначен ликвидатор на здравното заведение, което от 

миналата година няма лиценз и не развива дейност. Това стана след сливането на 

болницата с тази в Сандански и създаването на МБАЛ "Югозападна болница" ООД. 

"Безсмислено е съществуването на общинско дружество, което на практика не 

съществува, няма управител, няма персонал. Здравните услуги тук вече се предлагат от 

новото дружество "Югозападна болница". Съвсем нормално бе общинските съветници 

да приемат това решение за ликвидацията на МБАЛ "Рокфелер" и на общинското 

дружество", коментира зам.-кметът на община Петрич - Илко Стоянов. Най-голям 

кредитор на бившата вече болница е НАП. Лечебницата дължи 1,2 милиона лева за 

осигуровки. 

Владимир СИМЕОНОВ 

              

VINF  06:30:01  24-03-2018  

       AM1523VI.002 06:30 

       Плевен - университет - изпити 

        

       Близо 800 кандидатстуденти ще се явят  

       на предварителни изпити  

       в Медицинския университет в Плевен 

        

        

       Плевен, 24 март /Малин Решовски, БТА/  

                  Близо 800 кандидат-студенти ще се явят на предварителните изпити в 

Медицинския университет в Плевен през март и април, съобщиха от висшето училище. 

Днес и утре от 09.00 часа в университета ще се състоят първите два предварителни 
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конкурсни изпити. В съботния ден е тестът по биология за 9 бакалавърски специалности, 

а в неделния - изпитът по биология за магистърските специалности "Медицина" и 

"Фармация".  

                     На 14 април предстои провеждането на втория предварителен конкурсен 

изпит за магистърските програми - този по химия. 

                    На 21 март 2018 г. приключи приемът на кандидатстудентски документи за 

явяване на предварителната изпитна сесия. За поредна година зрелостниците имаха 

възможност да заявят желанието си за явяване на изпит по три начина - онлайн чрез сайта 

на университета, на място в Ректората и чрез кандидатстудентските бюра в цялата 

страна.  

                    Общо 778 кандидати са подали документи за явяване на предварителните 

изпити, от които най-много са предпочели електронното записване - 375. Кандидатите, 

които са се записали на място, са 353. Само 50 са предпочели да кандидатстват чрез 

бюрата.  

                     На теста по биология на 24 март се явяват 139 кандидат-студенти, а на изпита 

по биология утре - 601 зрелостници. На втория конкурсен изпит по химия на 14 април 

ще се явят 598 кандидати.  

                    Висшето училище в Плевен първо от медицинските университети в страната 

въведе провеждането на предварителни изпити, а от тази година специално за 

кандидатите за бакалавърските програми организира и първите изнесени изпити в 

Монтана и Видин.  

                     Целта на предварителните изпити е кандидатите не само да проверят своите 

знания, но и да получат оценка, която е равностойна на тази от редовната изпитна сесия 

през юли.   

                    Зрелостниците имат право на няколко опции: да се явят само на една от 

изпитните сесии, или и на трите, като в класирането автоматично ще участват с най-

високата получена оценка. Ако оценката от предварителните изпити ги удовлетворява и 

са решили да не се явяват на редовната изпитна сесия през юли, те задължително трябва 

да подадат документи за кандидатстване и в периода 14 - 28 юни 2018 г., за да посочат 

желанията си за участие в класирането по специалности.  

                      Кандидатите за бакалавърските специалности могат да кандидатстват само 

с оценката по биология от държавен зрелостен изпит или с оценка от друга матура по 

избор, без да се явяват на изпит.  

                      Редовните изпитни дати в МУ-Плевен са през юли - на 3 юли и на 10 юли, 

съответно по биология и химия, за специалностите "Медицина" и "Фармация", а тестът 

по биология за бакалавърските специалности е на 23 юли. 

                     На сайта на висшето училище в раздел "Актуално Прием 2018" има пълна 

информация за специалностите, по които МУ-Плевен осъществява прием за новата 

академична година. Публикувани са програмите за конкурсните изпити след завършено 

средно и висше образование, датите на изпитите и актуализиран Правилник за прием на 

кандидат-студенти в МУ-Плевен. Чрез сайта всеки зрелостник може да подаде кандидат-

студентски документи онлайн, да провери залата за явяване на изпит, както и получения 

резултат.   

       /АМ/ 
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Центърът по наркомании в София на улицата 

 

Нито един квартал не иска да приеме центъра 

 

Ивета Шилигарова 

Центърът по наркомании в София, където действа най-голямата държавна метадонова 

програма у нас, трябва да бъде преместен. Сега е в централен софийски квартал, но 

хората там недоволстват срещу съжителството с наркозависими. Нито един квартал не 

иска да приеме центъра. 

Центърът по наркомании на „Пиротска” и „Одрин” работи вече 20 години. Сградите в 

съседство на центъра през годините са вдигнали високи огради и са се подсигурили със 

сериозни мерки за сигурност. Граждани, живеещи на метри от центъра разказват, че 

проблеми със зависимите имало ежедневно. 

В центъра тук на улица „Пиротска” се лекуват близо 300 наркозависими, те се страхуват, 

че ако метадоновата програма спре, отново ще се върнат към наркотиците. От общината 

са категорични – центърът не може да остане на ул. „Пиротска”. Една от най-спряганите 

локации за преместване е институтът по вирусология в „Банишора”. А хората от квартала 

вече подготвят протест. 

Договорът на центъра изтича през есента, ако дотогава министерството не намери място, 

отново ще преговаря с общината, центърът да остане на старото си място. 

 

 
26.03.2018 г., с. 1-3 

 

Бизнесът е в паника - липсват новите правила за защита на личните данни 

 

Еврорегламентът създава нови професии и армия от десетки хиляди "стражи" на 

информацията 

 

Юлиана Бончева, Мила Кисьова 

Фирмите в България вече са в паника заради новия европейски регламент за защита на 

личните данни, известен като GDPR. Проблемът е, че от 25 май разпоредбите на GDPR 

стават задължителни за всяка държава от ЕС, а те все още не са пренесени в нашия Закон 

за личните данни. При липсата на ясни законови текстове бизнесът не знае какви са 

новите изисквания и как да се подготви. 

Правителството и до момента не е включило в законодателната си програма, разписана 

до юни, разглеждане и приемане на проект за изменение и допълнение на действащия 

Закон за защита на личните данни, алармира Българската стопанска камара в отворено 

писмо до правителството. Важния проект го няма дори на портала за обществени 

консултации. Едва миналия четвъртък премиерът Бойко Борисов намекна, че е наясно с 

проблема. От Брюксел той обеща, че утре, заедно с вицепремиера Томислав Дончев, ще 

съобщи какъв е планът на правителството. 

Новият еврорегламент засяга стотици хиляди предприятия - от бакалията, фризьорския 

салон и малката счетоводна къща до банки, застрахователи и пенсионни фондове. С него 

трябва да се съобразят и всички държавни ведомства, общини, болници, училища и т.н., 

защото всички те по различни причини събират и обработват лични данни на гражданите 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2018/03/24/210824/
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- имена и ЕГН, адрес и телефон, номер на лична карта, банкови сметки. GDPR обаче 

силно разширява обхвата на понятието "лични данни" и добавя към тях мейл, IР адрес, 

пръстов отпечатък и много други. В изказването си в Брюксел премиерът се съсредоточи 

само върху ЕГН-то. Защо се стигна до забавянето и правила ще се пишат и обсъждат едва 

два месеца преди влизането на регламента в сила, не бе обяснено. 

Ключовото за всички фирми и институции е, че трябва да променят документацията и 

правилата си за работа така, че да взимат от гражданите само необходимия минимум 

информация. Тези, които обработват по-големи масиви данни - например банките, НОИ, 

пенсионните фондове, болниците, ще трябва да си назначат специални кадри, които да 

ги консултират за опазването на персоналната информация и за необходимите действия 

за спазване на еврорегламента. Всичко това означава допълнителни разходи. 

Особена тревога буди у българските фирми липсата на неяснота за видовете нарушения 

и глобите - нещо, което би трябвало да се разпише с промени в българския Закон за 

личните данни. Според еврорегламента например максималната санкция, с която една 

компания може да бъде наказана за злоупотреба с персонална информация, е гигантска - 

20 млн. евро. Това е таванът, но всяка страна членка може да определи и по-ниски 

наказания, ако прецени, че са достатъчно респектиращи. GDPR изисква всеки 

администратор на лични данни веднага да подаде сигнал до съответния държавен орган, 

ако например хакери проникнат в масивите. Поради липсата на законови промени обаче 

все още не е ясно каква би била у нас глобата за фирма, която не реагира адекватно и 

бързо на хакерска атака. 

Допитване на в."Сега" до различни фирми показа, че няма значение дали са малки или 

големи, всички са притеснени от новия регламент. "За застрахователните компании това 

е най-големият проблем на годината, независимо че ни се стоварват и нови финансови 

регулации, но при тях поне има яснота", коментираха от голяма застрахователна 

компания. 

Притеснени сме, защото новите правила за защита на личните данни ще ни отворят много 

административна работа, коментираха от Асоциацията на счетоводителите и 

счетоводните предприятия. Счетоводните къщи се опасяват, че ще трябва да 

преподпишат договорите си с фирмите, които обслужват, за да включат специални 

клаузи за защита на личните данни. Това е допълнителна работа и за двете страни, 

изисква време, а крайната дата на въвеждане на регламента наближава. 

Организаторите на туристическото изложение "Травъл академи", което ще се проведе в 

края на март в София, са изключително щастливи, че са успели да уговорят експерти от 

Комисията за защита на личните данни да участват с информация пред туроператорите 

какво се изисква от тях по отношение на GDPR. "По-лесно беше да уговорим 

присъствието на премиера Бойко Борисов на изложението, отколкото на КЗЛД", заяви 

Антон Пенев, шеф на една от големите туроператорски агенции у нас. Освен че работят 

с лични данни на десетки хиляди туристи, които не е ясно как точно трябва да защитят, 

туроператорите поставят и проблема с e-mail адресите на още по-голям брой клиенти. 

"Имейл адресите също вече попадат под графата лични данни и доколкото знаем, от нас 

ще се изисква при изпращането на съобщения за различни промоции да имаме писмено 

съгласие на хората", казва Пенев.  

Има и съмнения, че КЗЛД може да се превърне в цедка за консултантските фирми, които 

трябва да обучават новите специалисти по защита на личните данни, които по-големите 

компании ще бъдат длъжни да назначат. На практика комисията може да акредитира 

само определени фирми, което да свие конкуренцията и да вдигне цените за обучение, 

допускат някои представители на бизнеса. А може да се окаже, че изобщо не е 

необходимо да има такова обучение. 
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Тези дни на неясната ситуация около GDPR реагира и Българска стопанска камара. 

Липсата на информация за предстоящите законодателни промени създава предпоставки 

за спекулации и разпространяване на погрешна информация от различни източници и 

препятства фирмите да се подготвят и да отговорят на изискванията, заявиха от БСК. От 

камарата смятат, че информационната кампания на Комисията за защита на личните 

данни не е достатъчна. И призовават премиера и министрите на правосъдието и 

вътрешните работи да спешат максимално приемането на законовите промени. 

 

НОВ БИЗНЕС 

На фона на липсата на информация в последните седмици и месеци се развихря нов 

апетитен бизнес. Истински експерти, но и самозвани "консултанти" и "специалисти", 

трескаво организират семинари и курсове за обучение по новите правила за защита на 

личните данни. Много от лекторите на практика само преповтарят материалите по 

темата, които и бездруго са достъпни за всеки в интернет - на сайта на Комисията 

за защита на личните данни и т.н.  

Друга бизнес ниша, която тепърва ще се разраства, е на т.нар. "длъжностни лица" по 

личните данни, които всеки администратор на големи обеми лични данни ще трябва да 

си назначи. Според шефа на КЗЛД Венцислав Караджов поне 40 000 предприятия ще 

трябва да наемат такива "стражи" на персоналната информация. Въпросните 

служители могат да бъдат привлечени отвън или да са вътрешни за фирмата хора, 

които да съвместяват работата. Трети вариант е предприятието да сключи договор 

с компания, която предлага такива консултантски услуги. 

 

КАКВО ДА СЕ ПРАВИ 

Всяка фирма трябва да:  

- изгради стройна и ясна система за обработка на личните данни 

- приеме вътрешни правила и политики за обработка и съхраняване на данните 

- периодично да ревизира и подобрява въведената система. 

Налага се да бъдат обновени всички документи, свързани със събиране на лични данни - 

общи условия, договори, декларации и др. Фирмата трябва да обработва само такава 

информация, която действително е необходима за работата й, и това трябва да е 

отразено в документацията й. 

 

 
26.03.2018 г., с. 2 

 

Проект за нова защита на личните данни 

 

Второ ЕГН слагат в личните карти 

 

С електронния идентификатор в чипа ще се влиза в база данни в интернет 

 

Човек ще може да откаже от е-ЕГН 

 

Електронен идентификатор, който осигурява достъп до база данни в интернет, ще се 

монтира в новите ни лични карти. Това е една от идеите, които ще се гледат във вторник 

в Министерския съвет при обсъждането на проектите за защита на личните данни, научи 

--Труд". 



P a g e  | 15 

 

15 

 

Най-късно до няколко месеца МВР трябва да обяви търг за нова система за документи за 

самоличност. В бъдещите лични карти трябва да има чип, какъвто се слага от близо 10 г. 

в международните паспорти. Предвижда се чипът да съдържа три компонента. Първият 

са биометричните данни - снимка и пръстов отпечатък. Вторият е електронния 

идентификатор - наричан от спецовете е-ЕГН, а третият - електронен подпис. При 

подаване на заявлението човек ще има право да се откаже от биометрични данни и е-

ЕГН, а за електронния подпис трябва заяви изрично, че желае. Предвижда се с 

електронния подпис занапред да може да се гласува по интернет. Към момента не е 

изяснено за какъв срок и на каква цена ще се получава е-подписа. Самият чип ще струва 

1 евро или 2 лева. 

Електронният идентификатор няма да замени сега съществуващото ЕГН, нито системата 

ЕСГРАОН. Той ще дава само достъп до данните за здравните или социалните служби, 

НАП, КАТ или областни и общински администрации, като постепенно кръгът ще се 

разширява. В същото време ще останат справките и услугите на гише с хартиени 

документи, защото се смята, че поне няколко години ще бъдат нужни на гражданите, за 

да свикнат с новия начин за контакт с чиновниците. 

Бъдещото е-ЕГН ще се въвежда по безконтактен път, но ще изисква и въвеждането на 

ПИН-код, както и сега действат банковите карти. Целта е да с ограничи възможността 

кодът да се чете или въвежда от разстояние. При загуба на личната карта, той ще бъде 

анулиран във всички системи, до които има достъп по мрежата. 

Според експертите със съществуването на новото е-ЕГН ще се наложи да бъдат взети 

няколко важни решения - ще може ли то да се използва и от всички фирми, които имат 

права като администратори на лични данни, как то ще се съчетае с проектите за 

електронна здравна карта, със сега съществуващите здравни картони и рецептурни 

книжки и т.н. 

Засега само е сигурно, че чипът с е-ЕГН-то ще се фалшифицира изключително трудно и 

ще затрудни максимално използването на чужда самоличност при достъп през интернет 

до различни бази данни. 

 

Снимка на три колони – Проектът за новите ни лични карти е с чип, какъвто вече имаме 

в международните паспорти. 

 

Проект 

Чипът може да е и на друг носител 

Освен на лична карта чипът за електронната идентификация може да бъде и да друг 

носител - смарт карта (карта с чип) или USB dongle (флашка). И двете могат да участват 

в електронни административни услуги, а и в електронно гласуване, когато бъде въведено. 

За да се използва лична карта с електронен идентификатор с компютър - в повечето 

случаи са необходими и специални четци, които гражданите ще трябва да си закупят. 

Някои лаптопи имат вградени четци. Другият начин за използване на картата ще бъде 

със смартфон чрез NFC четеца, какъвто имат и част от лаптопите. 

 

 
26.03.2018 г., с. 3 

 

След въвеждането на новия регламент GDPR от 25 май 

 

Един специалист ще пази данните на 1000 души 
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Глоби до 4% от оборота на фирмите 

 

Катерина Ковачева 

Един специалист ще пази данните на 1000 души, това предвижда новият регламент за 

защита на личните данни GDPR, който ще влезе в сила за българските компании от 25 

май тази година. Той ще промени начина, по който фирмите ще съхраняват и ползват 

потребителските данни. Регламентът ще задължи компаниите да назначат длъжностно 

лице по защита на личните данни при няколко условия, ако извършват системно 

наблюдение на хората, или имат в предприятието над 250 служители, обработват данни 

в големи обеми или обработват чувствителни данни. Специалистът ще трябва да премине 

обучение за целта, като на всеки 1000 души ще назначават по един служител във 

фирмата, който ще отговаря за съхранението и опазването на данните на клиентите. 

С въвеждането на регламента, фирмите вече трябва да документират всички лични 

данни, да съхраняват доказателство за съгласие, да покажат за какво са ползвани тези 

данни, как са защитени и колко дълго се пазят. Най-засегнатите сфери ще са 

здравеопазването, банковото дело, застраховането, доставчиците на комунални услуги, 

мобилните оператори. Регламентът ще обхване по-специално болниците и 

фармацевтични компании, които обработват чувствителни лични данни, както и ИТ 

фирмите и мобилните оператори, които работят с големи обеми данни. 

Ако не спазват закона, съответно ще получат санкция от 20 млн. евро или 4% от оборота 

на фирмата. 

След обявяването на регламента в края на 2017 г. досега образователните центрове и 

фирми много интензивно предлагат в интернет обучения в сферата на защитата на 

личните данни. Цените варират от 150 до 500 лева в зависимост от продължителността 

на семинара и лекторите в него. Комисията за защита на личните данни също планира да 

изгради национален обучителен център. 

От Българската стопанска камара (БСК) преди дни обявиха, че са раз-тревожни, защото 

все още не се работи по проект за изменение и допълнение на Закона за защита на 

личните данни. 


